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Toamna aceasta, teatrele din Moscova au 
prezentat o seamă de noi spectacole inchinate 
oelor două mari evenimente sărbătoreşti : cea 
de a 41-a aniversare a Mani Revoluţii Socia
liste d n Octombrie si cea de a 40-a aniversare 
a Comsomolului. 

în ajunul celei de a 41~a aniversări a Re_ 

voluţiei d n Octombrie, in vechiul Kremlin, 
s -a deschis un nou teatru. 

Trecìnd dincolo de poarta Spaski, specta-
torii descoperă o impunătoare clădire cu două 
etaje. Sala de spectacol, cu o capacitate de 
1200 de locuri este dispusă in amfiteatru, 

Faţada Teatrulul din Kremlin 

O. Knipper-Cehova, artista a poporulul 
a U.R.S.S. 

ceea ce contribuie la o bună vizionare a spec-
tacolelor. 

Pe scena noului teatru din Kremlin vor fi 
prezentate spectacolele teatreilior dramat'ce şi 
museale, ca si diverse concerte. 

Unul din cele mai bune specttacole ale Tea-
trului de Artă — Orologiul Kremlinului de 
N. Pogodin — a inaugurât sala. De aseme-
nea, au apărut participanţii decadei artei ?i 
literaturii R.S.S. Kazahe, precum şi colectivele 
teatrale din R.S.S. Bielorusă, care au sărbă-
tordt pe aceasta scena cea de a 40-a aniversare 
a R.S.S. Bieloruse. Urmează a ntei fi pre
zentate in aceasta stagiune spectacole ale 
Teatrului Academic de Dramă ,,A. S. Puşkin" 
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din Leningrad, precum şi aie teatrelor mos
covite „V. Madakovski , „E. Vahtangov \ 
Mossoviet. 

* * * 

Pirintre nolle spectacole prezentate pe sce
nette Moscovei in ultimele limi, o atenţie deo" 
sebită a suscitait eel al Teatrului Mossoviet 
cu piesa Zàri de necuprins de N. Virta, in 
regia lui I. Zavadski, artist al poporului al 
U.R.S.S. Acţîunea piesei se desfăşoară în 
zilele noastre, ìntr-unul din colhozurile 
R.S.F.b.R. Eroul principal este agronomul 
M. I. Hijneakov. Aflindu-ae în colectivul 
de conducere al unui colhoz codas, el reu~ 
seste, datorită perseverenţei sale, să cìstige 
încrederea oamenilor şi să transforme co* 
lectivul intr-un colhoz fruntaş ce păşeşte 
spre „zările de necuprins" ale comunismului. 
Piesa lui N. Virta, pătrunsă de irealiismul 
vieţii şi de patosul eroic al constructorilor ei, 
pasionează publicul spectator. Talentatul re -

gizor I. Zavadski a găsit modalităţi scenice 
expresive pentru prezentarea realista a acestui 
spectacol. Actorii V. Mareţkaia, A. Dubov, 
M. Sidorkin, B. Novikov, G. Slabiniak si 
T. Cerneva transmit prin jocul lor viu, prin 
deosebita lor prezenţă scenica, fondu! ìnain-
tat de idei al piesei. 

•** 

Cu ocazia sărbătoririi celei de a 40_a a v 
versari a Comsomolului leninist, teatrele din 
Moscova au prezentat in premieră şi reluàri, 
peste 30 de spectacole. Eroul acestor spec" 
tacole este minunatul tineret sovietic şi ac -

ţiunile sale de vitejie şi ero-sm, săvîrşite in 
ardi Marelui Război de Aparare a Patriei, ca 
şi in munca constructivă cotidiană a timpului 
de pace. Prin.tre spectacolele care au văzut 
lumina rampei cu acest prilej notăm : Blana 
de urs, comédie de A. Borşciagovski, acărei 
acţiune se petrece in indepartatul orient so
vietic, Tovarăşi romantici de M. Soboi, piesă 
despre viaţa şi munda comsomoliştilor mosco
viti în îndepărtatele locuri ale pămînturilor 
nedesţelenite ; Necunoscutul, tot de M. Soboi, 
piesă inchinata eroismului arătat de tineretul 
sovietic in zilele Marelui Război de Apa
rare a Patriei, si piesa tînărului dramaturg 
I. Lipkovici, Caracter nesuferit, ai cărei eroi 
siìnt tinerii tàietori de lemne din Siberia. 

*** 

Numele artistei poporului Olga Knipper-

Cehova este cunoscut nu numai in Uniunea 
Sovietica, ci şi peste hotare. în toamna aces
tui an, decana Teatrului de Artă din Mos
cova a ìmpUnit 90 de ani. Acest jubileu a 
coincis cu cel de 60 de ani al Teatrului de 
Artă. 

Olga Knipper-Cehova a participât la pri-
mul spectacol dat de Teatrul de Artă la 
14/27 octombrie 1898, cu piesa Ţarul Feodor 
Ioanovici de A. K. Tolstoi, in care a deţinut 
roluil Irinei. La 22 octombrie 1958, Tea
trul de Artă din Moscova a prezentat in 
cinstea sărbătorited Olga Knipper-Cehova, 
spectacolul Trei swrori de A. P. Cehov. 

*** 

Pe lîngă Institutul de Stat de Artă Dra-
matică „A. N. Lunacearski" s-a deschis recent, 
la Moscova, un teatru de studio. Aoeastă ini-
ţiativă dă prilej studenţilor şcolilor de teatru, 
ai şcolilar-studio şi ai insrtitutelor sa pre-
zinte pe scena spectacolele lor practice. 

Absolvenţii Institutului de Stat de Aria 
Dtfamatică şi-au susţinut alci spectacolele de 
diploma, Vassa Jeleznova de Gorki (şcoala-
studio a M.H.A.T.-ului), Şase inimi şi Tania 
de Arbuzov (studenţii Institutului afiliaţi 
teatrulud „E. Vahtangov"). 

A. Krupnov 

TEATRUL INDEPENDENT 
ÎN ARGENTINA 

Ca să ne putem face o idee despre situaţia 
teatrului in Argentina, e bine să se şt'e 
mai întîi că activitatea sa se desfăşoară pe 
două planuri. Unul are drept baza, ca in 
toate statele din occident, exploatarea co-
mercială a spectacoleiiox. Celălalt tinde către 
ridicarea nivelului, cultural al populaţiei de 
rind şi are drept temei creaţia naţională, 
autohtonă, organizarea acestui teatru ne-
avìnd nimic comun sau asemănător nici cu 
micile teatre (littles theatres) din Statele 
Unite ale Americii de Nord, nici cu aşa-zisele 
teatre de buzunar din Europa apuseană. 

E vorba de o ,,mişcarett care se pretinde 
independentă şi care a fost dniţiată acum mai 
putìn de un sfert de secol. Naşterea acestei 
mişcări teatrale a fost determinata de diferite 
împrejurări. Printre cele mai semnificative 
socotim faptul că masa poporului şi a cercu-
rilor progresiste ale intelectualităţii au simţit 
nevoia de a recur gè la mijloace de expresie 
artistica dezlegate de servituţile „artei" bule-
viardiere. Teatrul argentinean intrase ìntr-o 
criză de valori ; se făcuse necesară stabilirea 
unui contact întâritor cu marile creaţii ale 
dramaturgiei universale. Tara trecea printr-o 
grava criză economica, ilar spectacolele tea
trale nu puteau fi la îndemîna păturilor 
populare, săirace ori sârăcite. 

lata pe scuri ambianţa si izvoarele care au 
stat la originea teatrului independent in 
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